

# 稻田里的“主题党日”

杨绪伟 柯智勇

昨日,阵阵笑语从商城县鄢岗镇曹寨村再生稻种植基地传出,一场别开生面的稻田“主题党日”活动正在这里热闹举行。曹寨村党支部书记曹启铜捧着《民法典》对“土地承包经营权”方面的内容进行详细解读,不仅让参加活动的党员“竖起耳朵听”,还吸引了不少种田大户和周边村民前来旁听。

“前些年村里搞‘主题党日’活动,常常是坐在村会议室里念念文件、读读报纸,通知是早早发下去了,可参会人员却往往姗姗来迟。”曹启铜介绍道。

党员也有自己的抱怨:“我文化程度不高,听不懂。”“讲的都是与自己无关的东西,还不如到外面干一天活,赚个百十元钱。”……

“问题就出在村党组织开展

的活动不‘接地气’上。”曹启铜告诉笔者,经过反复分析研究,他提出了稻田“主题党日”的概念,把支部活动办到田间地头,既落实好“三会一课”制度,又能帮助党员群众解决生产生活难题,一举多得。

改变的不仅是“主题党日”的举办地点,还有“主题党日”的内容。该村党支部以“现场教学”的方式,将“主题党日”的政治理论学习、理想信念教育与产业发展、农业技术培训等工作有机融合,受到了广大农村党员的欢迎。

党员思想解放了,发展产业劲头足了。以该村再生稻产业为例,2017年,全村只有曹启铜试种了80亩,通过稻田“主题党日”活动,实地见证了良好效益的党员户开始发展再生稻种植,并逐渐带动全村群众种植。短短几年时间,再生稻已成为覆盖全村的特色产业,种植面

积达3500亩。

“我就是了解到村里关于发展再生稻的‘主题党日’活动,把自家的10多亩水田全部种上再生稻,没想到每亩纯收入能达到1200元,效益一下子提高到原来的两倍多。”正在“旁听”的贫困户秦日件兴奋地说,全村有18户和他一样的贫困户通过种植再生稻实现了脱贫梦。

如今,稻田“主题党日”已成为鄢岗镇乃至商城县基层党组织活动的常见形式。乡村党支部将党员教育、政策学习、重点工作与群众最关心、反映最强烈的现实问题相结合,制订开放式“主题党日”活动计划和实施方案,公开活动时间、主题,敞开大门搞活动,让党员从会议桌走到田间地头、扶贫车间、项目建设现场,直观感受精准扶贫、乡村振兴、产业发展等方面的变化,凝聚了组织合力、发展动力。



时下,正值晴好天气。连日来,浉河港镇郝家冲村的茶农正抓紧修剪茶园、施有机肥,进一步提升茶叶的质量。图为茶农在茶园施用有机肥。 本报记者 周亚涛 摄

## 前期物业招标公告

按照国务院《物业管理条例》、建设部《前期物业管理招标投标管理暂行办法》和《河南省前期物业管理招标投标管理暂行办法》相关规定,信阳正弘茗信实业有限公司决定对信阳·正弘新城1号地项目的前期物业服务采取公开招标方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:

一、信阳·正弘新城1号地项目位于信阳市浉河北岸五星街道办事处西片区,规划总建筑面积138739.98平方米;项目由10幢高层住宅楼、1栋配套农贸市场、1个

地下车库组成。

二、投标单位资格要求:(与招标文件资格要求相符)

1.具有独立的法人资格;  
2.拥有相应的专业技术人员;  
3.具备为业主提供专业服务的能力;

4.失信物业服务企业不得参与本投标。

三、领取招标文件时间和地点  
2020年9月1日至2020年9月7日

招标文件领取地点:信阳市春华路林志高科技孵化园正弘公司

办公室

四、递交投标文件时间:  
2020年9月8日至2020年9月27日

五、投标资格预审方式:合格制  
六、开标时间及地点:

1.2020年9月27日16时30分  
2.开标地点:信阳市春华路林志高科技孵化园正弘公司办公室

联系人:张 巍

联系电话:15664243655

信阳正弘茗信实业有限公司

2020年8月31日

县区  
传真



## 加强监督 上下联动

罗山县纪委监委聚焦重点问题精准纠治“四风”

本报讯(尹大珍 秦娟)为深入贯彻落实中央八项规定精神,驰而不息纠治“四风”,罗山县纪委监委紧盯“四风”问题新形势、新动向,加大监督执纪问责力度,集中开展专项监督检查工作,坚决防止“四风”问题反弹回潮。

该县纪委监委聚焦违规吃喝、违规使用公车、违规发放津补贴、超标准占用办公用房、党员干部及公职人员参与打牌赌博和其他违反中央八项规定精神等重点问题,采取明察暗访方式,对宾馆、酒店、家庭餐馆、地锅饭、农家乐、“私房菜馆”“一桌餐”等场所同城吃请、违规接待、公款私请、违规接受管理服务对象宴请等问题进行检查;对单位内部食堂、定点接待场所等公务接待领域奢侈浪费、超标准接待、违规饮酒等问题进行检查。

全县纪检监察组织聚焦监督第一职责,加强监督检查力度,上下联动、点面结合。县纪委监委会同公安、税务、市场监管等部门成立两个检查组,每周至少开展两次监督检查。重点对县直单位和各乡镇(街道)公职人员违规吃喝、打牌赌博、公车私用等“四风”问题进行随机检查。对“四风”问题发现一起、查处一起,严惩一起、曝光一起,持续释放越往后执纪越严的强烈信号,为夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”提供坚强作风保证。

## 清洁家园 美化环境

光山县白雀园镇大力推进“四美乡村”创建

本报讯(邹晓峰 冷顺阳 谢庆锋)镇驻村干部、村支书、主任、“两委”班子成员及党员群众20多人,身背割草机、手持铁锹、开着三轮车……8月31日一大早,笔者就在光山县白雀园镇土庙村看到党群干群一起整治农村人居环境。

白雀园镇在环境美、田园美、村庄美、庭院美的“四美乡村”人居环境创建工作中,为了确保取得实实在在的效果,该镇召开了专题会议,制订了创建方案、做到明确工作任务、定期检查评比、实行奖惩兑现。要求全镇干群从我做起,清洁家园,从房前到屋后,严格落实门前三包责任,家家户户划定卫生清洁责任区,全面推进房前屋后垃圾清理。通过制定村规民约,广泛激发群众参与环境卫生整治的积极性和自觉性,确保环境卫生整治常态化。

各村因地制宜,统筹谋划、规划好道路硬化、村庄亮化、绿化美化、污水处理等基础设施建设。针对村庄边界、沟渠、山头、地边等农村人居环境最薄弱的环节,由镇里统一牵头,确保村村对接和组组相连不走样、无盲区。

同时,白雀园镇在全镇范围内开展了以农村人居环境整治为重点的“大排查、大整改、大提升”专项行动,确保新一轮农村人居环境整治如火如荼。